
Compte-rendu du conseil d’école  
du 24 juin 2024 

Ouverture du conseil d’école à 18h 

Présents :  
Les enseignants : MmesHascoët, Janet M. Dumousset 
Le maire de La Brûlatte : M.Deulofeu 
Le maire de La Gravelle : M.Deulofeu et Mme Sacaze, conseillère municipale 
Les représentants de parents d’élèves : Mmes Poirier et Tesnièrepour l’école de La Gravelle et Mme Vettieret MM. 
Gilardi, Lebretet Renard pour l’école de La Brûlatte 

Excusés :  
Mme Tonnoir, IEN de circonscription 
Mme Simon-Gambert, directrice de l’école de la Gravelle 
Mme Asli et M. Thireau, enseignants à la Brûlatte 
Mme Laplagne, enseignante à La Gravelle 
Mme Besnier, Mme Chacun, M. Veron conseillers municipaux Commission Ecole de La Brûlatte 
 
Ordre du jour : 

 Projets de l’année scolaire 2023-2024 
 Classe de mer 
 Prévision des effectifs à la rentrée 2024 
 Demandes 
 Questions diverses 

 
 
1. Projets pour l’année scolaire 2023-2024 

 
RPI : 

• Les photos scolaires ont eu lieu le mardi 12 mars 2024. Les 2 écoles se sont réunies à l’école de La Brûlatte afin 
de réunir les fratries et partager une demi-journée de liaison du RPI.  

• Des portes ouvertes du RPI ont été organisées le samedi 16 mars2024 en lien avec les mairies, l’Amicale des 
parents d’élèves et l’association Ça coule de source. Nous remercions tous les partenaires présents. L’année 
prochaine nous décalerons les horaires : 10h-12h, au lieu de 9h-12h. 

• Classe de mer du 25 au 29 mars 2024 (voir point suivant). 
• Journée olympiades liaison RPI le lundi 10 juin 2024 pour les 4 classes à La Gravelle. Les élèves de CM2 ont 

imaginé, préparé et installé des ateliers sportifs. Les élèves des autres niveaux de la TPS au CM1 étaient répartis 
en 12 groupes et ont tourné sur les différents ateliers proposés. Le midi, nous avons tous pique-niqué ensemble. 
L’après-midi, la météo nous a obligé à revoir le programme mais tous les élèves ont travaillé ensemble. Des 
articles sont en ligne sur le blog 

• Les élèves de GS et de CP ont passé une journée d’intégration à l’école de La Gravelle le jeudi20 juin 2024. Ils 
ont découvert les différents lieux de l’école, ont travaillé dans la classe et partagé la récréation avec les 2 autres 
classes. Le midi, ils ont déjeuné à la cantine de La Gravelle et cela nous a permis de répéter pour la fête de 
l’école. 
L’école de La Brûlatte remercie la mairie pour la réservation et le financement des transports pour les 
olympiades et la journée d’intégration des GS-CP. 

• La fête des écoles organisée par l’Amicale aura lieu le dimanche 30 juin à La Gravelle, un spectacle sera présenté 
par les élèves des 2 écoles. Nous remercions l’Amicale pour l’organisation de différentes manifestations tout au 
long de l’année avec la consultation régulière de l’équipe enseignante. 

• Les 2 écoles ont participé au prix littéraire T’aimes lire et ont voté début mai pour l’album préféré dans chaque 
sélection. Les résultats ont été transmis à la bibliothèque M’Lire à Laval. Nous remercions Emilie Veron de nous 
avoir proposé de participer à ce prix. 

• Association Pass’sport écoles : prêt de matériel d’EPS entre écoles du secteur, nous remercions les agents 
communaux qui se chargent de récupérer le matériel. 
 

 



 
 
 
 
Ecole de la Brûlatte : 
 

• Séance cinéma printemps : vendredi 15 mars pour les GS-CP en commun avec les CE1-CE2 « Katak le brave 
béluga » 
Lundi 25 mars pour les TPS-PS-MS « Un crocodile dans mon jardin » 

• Spectacle « Enfance » le 11 avril pour les GS-CP au théâtre Les 3 chênes de Loiron-Ruillé. L’atelier de danse qui 
devait être proposé aux élèves a dû être annulé car nous n’avions pas de salle. 

• Animations à la bibliothèque tous les 15 jours avec Emilie Veron avec emprunts de livres. La dernière animation 
de l’année aura lieu le mardi 2 juillet avec une balade contée dans la zone humide de La Brûlatte suivie d’un 
pique-nique. 

• Nous continuons notre projet d’école du dehors et le poursuivrons l’année prochaine. 
 
 
Ecole de la Gravelle : 
 Spectacles JMF au théâtre de Laval: 

 « Mémoires d’écume » le 7 mai pour les CE 
 « La Fontaine Unplugged » le 14 mai pour les CM 

 Séances de Cinéma au Trianon (Le Bourgneuf-la-forêt) organisées par l’association Atmosphères 53 
 Le 15 mars pour les CE et le 25 mars pour les CM 

 Spectacles au théâtre des 3 chênes :  
 « Enfance » le 12 avril pour les CE + séance de danse proposée en amont (chorégraphe) 
 « Pixvae » le 2 février pour les CM +2  séances de musique et 1 séance de lecture 

 Validations d’acquis en CE2 (permis piéton ) et en CM2 (B2i école, permis vélo le 18 mars à la piste de sécurité 
routière à Laval) 

 Liaison CM2-6ème : 
 Visite collège de Port-Brillet par les CM2 le 26 janvier 2024 (portes ouvertes le 9 février pour les familles) 
 Cross du CM2-6ème le 9 avril  
 Défi mathématiques MEAN débuté lors de la journée au collège 
 Intervention de Mme Gerometta, professeure d’allemand 

 Animation bibliothèque pour les élèves de la classe de CE tous les 15 jours à l’école par Mme Véron et prêt de livres 
pour la classe. 

 Prix Bull’gommes (classe CM) via la bibliothèque de La Brûlatte 
 Animations Laval Agglo : 

o Nature : compost et petites bêtes pour les CE, oiseaux pour les CM 
 MNE animation à la zone humide au mois de mai  

 
2. Classe de mer 

 
Les 35 élèves de GS-CP-CE1-CE2 sont tous partis en classe de mer du 25 au 29 mars 2024. 
Le séjour s’est très bien passé. Nous avons été accueillis dans le centre PEP de Plougasnou par une équipe très 
chaleureuse et très à l’écoute des enseignants et des élèves. 
Nous avons vécu un projet de liaison au sein du RPI très enrichissant et très porteur pour les élèves en terme 
d’autonomie, de coopération, du vivre ensemble et de découverte du milieu marin. 
Une soirée photos a été proposée aux familles le mardi 4 juin 2024. Une exposition a également été préparée avec les 
élèves et présentée lors de cette soirée. Elle sera également exposée lors de la fête de l’école dans la cour de l’école de 
la Gravelle. 
Nous remercions les familles de nous avoir fait confiance. Nous remercions Anaïs Cauchois de nous avoir accompagnés 
et nous remercions vivement les mairies et l’APE pour les subventions accordées. 
Une aide exceptionnelle de 1200€/classe a été allouée par les JPA (Jeunesse en Plein Air) suite à une demande faite par 
les enseignantes. Cette aide, prévue pour aider en priorité les familles à quotient familial CAF modeste, a également 
permis de réduire la subvention de l’APE et d’offrir à chaque élève un livre photos souvenir d’une valeur de 20€. Nous 
remercions les mairies qui n’ont pas souhaité réduire leurs subventions. 
 
 



3. Prévision des effectifs rentrée 2024 
 

A ce jour, voici les effectifs connus : 

TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 
1 en 
septembre 
+ 2 en 
janvier 

9 17 13 9 6 10 11 10 

39 sans les TPS 46 
 

Total RPI : 85 sans les TPS (Ils ne sont pas comptabilisés dans les prévisions d’effectifs) 

Nous confirmons que les CP seront scolarisés à l’école de La Gravelle à la rentrée 2024. 

Nous demandons donc le transfert de mobilier et de matériel pédagogique de l’école de La Brûlatte pour l’école de La 
Gravelle. 

Compte-tenu des effectifs en maternelle, les élèves de MS seront répartis dans les 2 classes. Cette répartition se fait en 
équipe et dans l’intérêt et le respect des besoins de chaque élève. Les listes seront affichées le jour de la pré-rentrée. 

Répartition à La Gravelle : une classe CP-CE1-CE2 et une classe CM1-CM2 

Emeline Martin assurera le mi-temps des jeudis et vendredis dans la classe de M. Dumousset. 

Emeline Bouglé assurera le complément de Mme Jan (jour à déterminer). 

A ce jour, nous ne connaissons pas encore le complément de service de Mme Simon-Gambert, ni le jour. 

4. Demandes 
 
Ecole de La Brûlatte : 
 

 Utilisation de la salle des fêtes  La salle des fêtes a été réceptionnée le 24 juin. La salle sera disponible à 
compter de la rentrée de septembre. Une visite sera organisée pour les élèves avant les vacances. 

 Local de sport sous le préau : un rangement est prévu par les enseignants au début des vacances, le matériel de 
la garderie sera remis dans la garderie avec l’accord de M. Deulofeu et un tri sera fait. 

 Jardin potager : nous souhaiterions à la rentrée pouvoir refaire un jardin potager avec les élèves. Des carrés de 
jardin pourraient-ils être installés ?M. Deulofeu donne son accord pour les installer à proximité de la cour. 

 Panneaux pédagogiques : nous souhaiterions que le travail des élèves dans la zone humide soit valorisé. Nous 
souhaiterions mener l’année prochaine un projet autour de la mise en place de ces panneaux.Accord donné 
pour solliciter le JAVO (Syndicat Jouanne, Agglo Laval, Vicoin et Ouette) pour accompagner le projet. 

 Cantine : serait-il possible de revoir l’organisation du service de cantine car les élèves ressortent tard de la 
cantine et ont donc très peu de vrai temps de pause et de jeux le midi ?Ce point sera traité avec l’ensemble 
des intervenants lors de la pré-rentrée comme les consignes de sécurité et d’utilisation de la nouvelle salle. 

 
Ecole de La Gravelle :  
 
Remerciements : 

 Achat de bancs pour la cour. Serait-il possible de les renforcer au milieu car ils ploient ? => la question sera 
étudiée. 

Demandes 
 Repeindre les tracés du terrain de basket et faire un tracé pour le terrain de foot. => Une entreprise doit 

intervenir cet été pour réparer une fissure dans la cour de l’école avant de procéder au tracé du terrain. 
 Souhait que le placement des élèves à la cantine soit déterminé par période ou au moins par semaine, et si 

besoin par les adultes. Actuellement les élèves changent tous les jours de place selon leur choix, ce qui crée du 
stress et des tensions chez de nombreux élèves dès le début de la journée. De plus, certains élèves se 
retrouvent très souvent à la table des « exclus ». => Le sujet sera évoqué en conseil municipal. 



 Filets tout autour du terrain de foot (au-dessus du grillage) => Non en raison de l’esthétique final. 
 Déménagement mobilier pour les CP (10 tables et chaises) => oui 
 Petits travaux à prévoir pour la rentrée (recoller la barre sous le tableau dans la classe des CM, réparer le pied 

du tableau mobile pour la classe des CE, nouvelle barre de seuil de porte du local de rangement). =>Oui. 
 
5. Questions diverses 

 
 Serviettes de table à la cantine de La Gravelle => mise en place à la rentrée de septembre. Les élèves 

apporteront leur serviette en tissu pour la semaine, comme cela est déjà en place à La Brûlatte. 
 Question sur la communication auprès des familles ; => s’il n’y a pas de mots dans le cahier cela veut dire que 

tout va bien. Si besoin (problème important, chute…) un mot sera écrit dans le cahier de liaison de l’élève.Il est 
rappelé que les enseignants restent les interlocuteurs à privilégier en priorité soit directement à l’école, par le 
cahier de liaison ou par mail. 
Les informations générales sont communiquées aux familles dès que possible. Les enseignants font en sorte de 
ne rien demander de particulier pour la tenue vestimentaire pour la fête de l’école et précisent toujours que 
c’est dans la mesure du possible. 

 
Nous remercions les représentants de parents d’élèves pour leur engagement tout au long de cette année scolaire, les 
mairies pour les budgets alloués et les réponses favorables à nos demandes et nos collègues pour leur soutien. 
 
Clôture du conseil d’école à 19h25. 


